

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Представленный для оценки автореферат диссертационной работы Шарова Кирилла Валерьевича посвящен разработке комплекса прогностических и лечебно-профилактических мероприятий, направленных на снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с риском развития синдрома задержки роста плода (СЗРП).

По данным отечественных авторов СЗРП имеет большой удельный вес в структуре причин перинатальной заболеваемости и смертности, достигая 40%, а репродуктивные потери и затраты на комплексное лечение детей с СЗРП, причиняют значительный социальный и экономический ущерб. Своевременная диагностика, адекватная профилактика, поиск рациональных методов ведения беременных группы риска по развитию СЗРП и тактика родоразрешения являются одними из актуальных проблем современного акушерства и важной медико-социальной задачей.

Резюмируя вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование Шарова К. В., целью которого явилось снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с риском развития СЗРП путем разработки и внедрения научно-обоснованного комплекса прогностических и лечебно-профилактических мероприятий, является актуальным.

Задачи диссертационной работы сформулированы четко и соответствуют цели проводимого исследования. Использованные в работе методы и подходы адекватны цели и задачам, в соответствии с которыми был разработан дизайн исследования. Работа выполнена на достаточном количестве обследованных беременных с использованием современных клинических, лабораторных, инструментальных, статистических методов исследования.

Работа дополнена новыми данными об основных критериях риска развития СЗРП, о роли биохимических маркеров пренатального скрининга I триместра и доплерометрических показателей в маточных артериях при развитии СЗРП. Разработана прогностическая таблица балльной оценки степени риска развития СЗРП путем расчета прогностических коэффициентов и определения их информативности. Изучена роль ангиогенных и антиангиогенных факторов и определено их значение в формировании СЗРП. Получены новые данные о морфологии последов при развитии СЗРП. Впервые разработан и внедрен в практику здравоохранения способ выбора тактики ведения беременных с синдромом задержки роста плода, который включает определение ангиогенного коэффициента и церебро-плацентарное отношение.

Выводы и практические рекомендации диссертационной работы Шарова К. В. обоснованы и логически вытекают из полученных результатов, четко аргументированы. Достоверность научных положений, выводов и

практических рекомендаций подтверждаются их апробацией и внедрением в учреждения здравоохранения, а также в педагогический процесс.

Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, соответствующую последовательности проведенных этапов исследования. Существенных замечаний к автору по оформлению автореферата и изложению в нем материалов диссертации нет.

Анализ данного исследования позволяет утверждать, что диссертационная работа на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» соответствует требованиям о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Шаров Кирилл Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Кандидат медицинских наук
(14.01.08 – педиатрия)

доцент кафедры пропедевтики педиатрии,
доцент

Сергей Ярославович Ярошенко

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.
Сергей Ярославович Ярошенко

Подпись Ярошенко С. Я. заверяю



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Донецкий
национальный медицинский университет имени М. Горького».

Адрес: 83003, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Телефон: +38(062) 344-41-51,

сайт организации: <https://www.dnmu.ru>

« 09 » сентября 2022 г.